
 

 

 

ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE OUTUBRO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 22.10.2018.  

 Aos vinte e dois dias do mês de outubro de dois mil e dezoito, com início 

às dezenove horas, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores 

de Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a quarta 

Sessão Ordinária do mês, sob a Presidência do Vereador Donato Lauschner, 

Digníssimo Presidente da Mesa Diretora. De início o Presidente solicitou ao 1º 

Secretário da Mesa Vereador Aloísio Lehmen para verificar a presença dos 

Edis e se todos assinaram o livro de presenças. O Secretário, por sua vez, 

registrou a presença e assinatura de todos os Vereadores. O Presidente então 

declarou aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores e demais 

presentes no recinto. Seguindo, solicitou aos demais pares que se manifestem 

caso desejam a leitura na íntegra da ata da Sessão Ordinária do dia 15 de 

outubro. Não houve manifestações, e desta forma o Presidente colocou a ata 

em discussão única, sendo que não houve comentários, e colocada em 

votação, obteve aprovação unânime. Prosseguindo, o Presidente convidou 

novamente o 1º Secretário para fazer a leitura do expediente do dia, no qual 

constou: Ofício nº 298/2018 do Chefe do Poder Executivo encaminhando 

anexo Projeto de Lei nº 27/2018 que estima a receita e fixa a despesa do 

Município de Tunápolis, Estado de Santa Catarina, para o exercício financeiro 

de 2019, e dá outras providências. Ofício nº 311/2018 do Chefe do Poder 

Executivo encaminhando anexo o Projeto de Lei nº 28/2018 que Autoriza a 

Abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 518.000,00 

(Quinhentos e dezoito mil reais), alterando a Lei Orçamentária nº 1.336/2017. 

Ofício das Comissões em conjunto informando apto para deliberação em 

Plenário o Projeto de Lei nº 05/2018 substitutivo ao Projeto de Lei nº 04/2018 

do Legislativo. Indicação nº 40/2018 apresentada pelo Vereador Aloísio 

Lehmen na qual sugere que a administração municipal, através do órgão 

competente, promova ampliação e melhorias necessárias no estacionamento 

localizado no lado de cima do campo de futebol da Linha São José, justificando 

que a ampliação e melhorias, resultarão em melhores instalações para 

acomodação dos veículos do público que para lá se dirigir para prestigiar os 

diversos eventos promovidos pela comunidade. Indicação nº 41/2018 de 

autoria do Vereador Aloísio Lehmen pela qual sugere que a administração 

municipal, através do órgão competente, promova a reabertura de uma vala 

para desvio de águas pluviais na propriedade do Sr. Vunibaldo Gluitz, morador 

da Linha São José, em razão da vala ter sido obstruída por ocasião de 

trabalhos realizados no centro comunitário de São José pela equipe do DMER 

Indicação nº 42/2018 do Vereador Gustavo Lawisch sugerindo que por 

ocasião da realização das reuniões de planejamento da equipe municipal de  
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saúde, mantenha-se pelo menos um servidor para prestar o atendimento junto 

à farmácia, para não prejudicar a distribuição dos medicamentos à população. 

Indicação nº 43/2018 também de autoria do Vereador Gustavo Lawisch na qual 

sugere que a administração municipal, através do órgão competente, promova 

a reforma e ampliação da Estação de Tratamento de Água da Linha 

Pitangueira, visando especialmente facilitar o trabalho do servidor responsável 

pela manutenção da Estação, inclusive adequando e equipando-se a mesma 

para que a mistura dos produtos passe a ser automática, e seja ampliada a 

capacidade de decantação para mais 20 (vinte) mil litros. Convite do Conselho 

Municipal dos Direitos da Criança e Adolescente (CMDA) para participar da 

Conferência Municipal a ser realizada no dia 26 de outubro de 2018 no Centro 

Municipal do Idoso a partir das 08h00min. Feita a leitura do expediente, o 

Presidente deu sequência solicitando aos demais pares se alguém faz questão 

da leitura na íntegra dos Projetos de Lei nº 27 e 28/2018 apresentados pelo 

Executivo. Não houve manifestações, ficando dispensada a leitura. 

Prosseguindo, solicitou aos demais pares se acatam o pedido para tramite em 

regime de urgência do Projeto de Lei nº 28/2018, solicitado pelo Executivo. O 

pedido foi acatado por unanimidade pelos Edis. Em ato contínuo anunciou os 

inscritos para discussão de matérias constantes do Expediente do Dia, 

passando-lhes a palavra pela ordem. Manifestaram-se os Vereadores Aloísio 

Lehmen e Gustavo Lawisch, cada qual explanou sobre suas Indicações 

apresentadas na Sessão e a necessidade da realização dos serviços.  

Concluídas as falas, o Presidente seguiu declarando encerrado o Expediente 

do Dia, e de pronto anunciou a Ordem do Dia colocando em primeira 

deliberação o Projeto de Lei nº 05/2018 Substitutivo ao Projeto de Lei nº 

04/2018 do Legislativo que altera a redação do art. 11 e acrescenta o art. 11- A 

à Lei nº 1.164/2013, que dispõe sobre o sistema de abastecimento de água no 

Município de Tunápolis e contém outras providências. Durante a discussão, 

manifestaram-se os Vereadores Gustavo Lawisch, Inácio Thomas, Arno Müller 

e Donato Lauschner. O Vereador Gustavo ressaltou que a preocupação com o 

abastecimento e economia de água deve ser de forma permanente, por parte 

de todos, não somente da municipalidade. O Vereador Inácio se disse 

favorável a aprovação e que a intenção não é multar ou punir as pessoas, mas 

é preciso colocar limites pela necessidade e bem de todos. O Vereador Arno 

enfatizou que mesmo não havendo período prolongado de estiagem, o 

abastecimento de água fica comprometido o que exige a conscientização e 

colaboração de todos. O Vereador Donato destacou que a regulamentação é 

necessária para que se possa efetivamente intervir nos casos de abuso e uso 

irracional da água. Encerradas as manifestações, o Presidente colocou em 

primeira votação o Projeto de Lei nº 05/2018 do Legislativo, recebendo o  
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mesmo aprovação unânime. Na sequência anunciou os inscritos para 

Explicações Pessoais passando a palavra pela ordem de inscrição. 

Manifestaram-se os Vereadores Loivo Zoz e Arno Müller. O Vereador Loivo 

falou em relação a uma Indicação que fez em 2017 referente a colocação de 

placas no cruzamento da saída da cidade de Tunápolis em direção a Linha 

Raigão Alto e Baixo com alerta de “Pare”. Disse que novamente aconteceu um 

acidente no local e reforçou a necessidade de analisar e ver o que mais pode 

ser feito para evitar que ocorra uma tragédia maior no cruzamento. O Vereador 

Arno se manifestou sobre a Indicação apresentada pelo Vereador Gustavo 

sugerindo melhorias na Estação de tratamento de água na Linha Pitangueira. 

Registrou que esta necessidade já vem de muito tempo, tendo até já sido 

apontadas, e notificada a administração anterior para sanar pendências, 

inclusive a necessidade de cercar a área, sendo que a atual administração tem 

prazo para efetuar as adequações. Concluída a fala dos oradores, o Presidente 

finalizou a pauta do dia declarando que não houve inscrições para a Tribuna 

Livre. Que fica baixado o Projeto de Lei nº 27/2018 que dispõe sobre a LOA 

para o exercício financeiro de 2019, para a Comissão de Finanças, Orçamento 

e Contas do Município, para o devido trâmite conforme previsto no Regimento 

Interno. Comunicou que os anexos do respectivo Projeto foram encaminhados 

via e-mail para cada vereador, mas caso alguém queira por impresso poderá 

solicitar na secretaria. Declarou ainda que fica baixado para análise nas 

comissões o Projeto de Lei nº 28/2018. Que as Indicações serão 

encaminhadas. Reforçou o convite para a Conferência Municipal dos Direitos 

da Criança e Adolescente, na sexta-feira dia 26 de outubro. E, sem mais a 

tratar, convocou os Vereadores e convidou aos demais para a próxima Sessão 

Ordinária, no dia 29 de outubro, às dezenove horas e declarou por encerrada 

esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que após lida, discutida e 

aprovada será devidamente assinada. 

Tunápolis/SC, 22 de outubro de 2018. 
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